

Szerkesztőség és kiadóhivatal Strada Iorga (volt Jóhái-ucca) Nr. 10. Telefonszám 8-75. Előfizetési ár egész évre 500 lej, félévre 280 lej, negyedévre 150 lej, egy hónapra 50 lej — Külföldre ezeknek az áraknak a kétszerese — Hirdetések tarifa szerint

MAI VILÁG

A Mai Világ az emberiség szellemi és erkölcsi megújulásáért, az ellentétek békés kiegyenlítéséért, a nemzetek és osztályok szabad szövetezéséért, s a népkisebbségek kulturális, gazdasági és politikai egyenjogúságáért harcol

Főszerkesztő: KÁDÁR IMRE Főmunkatársak: KÓS KÁROLY, MOLTER KÁROLY Felelős szerkesztő: SERESS JÓZSEF

Huszonötmilliárddal emelik a bankjegyállományt a stabilizációs hitel és az állami kölcsön feltételei

(București-Bukarest, május 19. Saját tudósítónktól.) Denis és Manclair francia pénzügyi szakértők megérkezése után a kölcsöntárgyalások rohamosan haladnak előre. Tegnap Brattanu Vintilával már a szerződés szövegének megfogalmazásáról tárgyaltak, miután a feltételekben megtörtént a meg egyezés.

Két különálló operáció fog történni. Az egyik a stabilizáció, amelyet a Banca Națională hajt végre, a másik a kölcsön, amelyet az államkincstár vesz fel. A két művelet nem függ egymástól. A stabilizáció nem egyéb, mint a külföldi

jegybankok részéről a Banca Naționalănak nyújtott hitel, amelyet

ez csak akkor vesz igénybe, ha a lej árfolyama meginogna.

A külföldi államkölcsönnek ketős rendeltetése van: egyik: az államnak a jegybanknál levő adósságait fizetik ki belőle; másik: az állam saját szükségleteinek fedezése. A 80 millió dolláros kölcsönből 40 milliót fordítanak a Banca Naționalănál levő adósságok kifizetésére, 25 millió dollárt kap a CFR és

15 millió dollárt forgó tőkeként fognak kezelni a rendes állami kiadások fedezésére,

a költségvetési előirányzatok utólagos behajtásáig.

A Banca Națională az államtól kapott törlesztés folytán

a bankjegy állományt 20—25 milliárddal növeli,

amely összeget érccel fogja fedezni.

A Times ma erélyesen támadja a román kormányt, amiért a Népszövetség megkerülésével akarja végrehajtani pénzügyi szanálását.

A Frankfurter Zeitung szerint Németországban tovább tartanak a román tárgyalások. Ha Románia elvben elismeri a háboru előtti adósságokat, akkor a német jegybank is részvesz a stabilizációban.

ják, hogy a liberálisok és a nemzeti parasztpárt között újabb békekísérlet tegyen. Hír szerint most már egészen fele-fele arányban is hajlandók osztozni a liberálisok Maniuval a hatalmon, sőt Maniu gazdasági programjának nagy részét is magukévá teszik, ha ezen az alapon sikerülhet a megegyezés. A nemzeti parasztpárt körében viszont kijelentik, hogy ők a teljes hatalom átadását követelik.

Mellbelötte magát, mert nem akarta megcsókolni a felesége

(Piski, május 19.) Szinte a komikummal határos öngyilkossági kísérlet történt a napokban Piskin. Tamás György 33 éves, telefon-szerelő revolverével háromszor a mellébe löft. Tettét saját lakásán követte el, olyan időben, amikor sem felesége, sem más nem volt otthon. Hozzá tartozói félholtan találtak rá szobájában. Amikor magához tért s kikérdezték tettének oka felől, azt a választ adta, hogy

azért akart öngyilkos lenni, mert nem akarta megcsókolni a felesége.

Amikor pedig a feleségét vonták kérdőre, hogy hát miért tagadja meg férjétől a csókot, azt mondta, hogy

férjének a szája kellemetlen szagú s ezért nem hajlandó megcsókolni.

Minden valószínűség szerint azonban a házaspár kibékül s az öngyilkosjelölt felgyógyulása után jócskán ki fogják venni részüket az olyannyira óhajtott csókból.

Zavoral apát ma délben elutazott Kolozsvárról

(Cluj-Kolozsvár, május 19.) A Kolozsváron tartózkodó Zavoral apát tiszteletére Dragomir Silviu egyetemi tanár, a csehszlovák-román társaság elnöke teaestélyt adott, amelyen a kolozsvári cseh kolónia tagjai és a meghívottak vettek részt. Szombaton délelőtt Zavoral apát meglátogatta a „Principesa Elena” orthopéd kórházat és hadiárva nevelő intézetét. A jeles vendég kolozsvári látogatása ma ért véget. Zavoral apát déli 12 órakor a Nagyvárad felé menő gyorsvonaton Halmiba utazott, ahonnan Csehszlovákiába folytatta útját.

Bernády György dr. Bukarestben

(Tárgul-Mureș—Marosvásárhely, május 19. Saj. tud.) Bernády György dr. polgármester tegnap a kormány távirati hívására Bukarestbe utazott. Hír szerint a városi tanács állandó választmánya ellen levezetett vizsgálat ügyében ment a fővárosba a polgármester, de az is lehet, hogy utazásának messzebbmenő jelentősége is van.

Stelian Popescu igazságügyminiszter a dévai törvényszék esküdtszéki termét Bukarestbe szeretné szállíttatni

Az igazságügyminiszter dévai látogatása

(Déva, május 19. A Mai Világ tudósítójától.) Stelian Popescu igazságügyminiszter május 15-én Oravicáról Dévára érkezett. Olariu törvényszéki elnök kíséretében felülvizsgálta a törvényszék ügymenetét, doszárokat nézett át, amelyekből megállapította, hogy a tárgyalásokat elég rövid időn belül tűzik ki. Chirica bíró elnökletével tartott két tárgyaláson is résztvett. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a harmadik szekció működése által a törvényszék ügymenete nemsokára a rendes kerékvágásba kerül. A harmadik szekció nemcsak kereskedelmi, váltó és csődügyeket fog tárgyalni, hanem polgári felebezéseket, bűnügyeket, konfirmálásokat és informálásokat.

Ezután az ügyvédi kamara helyiségeit tekintette meg, ahol dr. Tatár Jenő dékánal hosszasan elbeszélgetett. A dékán arra kérte a minisztert, hogy írásban adja a kamarának azt a jogát, hogy a törvényszék épületében ma elfoglalt helyiségeket továbbra is minden bér nélkül használhatja. A miniszter megnyugtatta a dékánt arról, hogy ez a Regátban is mindenütt így van, azonban ezt írásban adni nem volt hajlandó.

A dékán megemlítette, hogy első eset, hogy hozzászólás végett a miniszterium a törvényjavaslatot megküldte a kamarának, ugyanis a kamara a napokban kapta meg a büntető törvénykönyv javaslatát. A miniszter azt válaszolta, hogy a cél az unifikálás, amire dr. Tatár kifejtette, hogy az unifikálásnak ők is hívei, azonban azt nem lehet ugrás-szerűen végrehajtani s nem hajtható ez végre különösen Erdélyben, ahol jelenleg három polgári tör-

vénykönyv szerint itélkeznek.

A törvényszék épületét bejárva, megtekintette a hatalmas esküdtszéki termét is, amelyre vonatkozólag azt a tréfás megjegyzést

tette, hogy a termet Bukarestbe szereznie elszállíttatni.

Egy óra után a bírói kar jelenlétével ebéd volt a Fehér Keresztben, amikor a miniszter kijelentette, hogy a dévai bírói és ügyvédi karban olyan harmóniát tapasztalt, a milyennel például Resica nem dicsekedhetik.

Két órakor kíséretével autón Sarmisegetuzára hajtatott, ahol a régi római amfiteátrumot tekintette meg.

Titulescu újabb békeajánlatot tesz a nemzeti parasztpártnak

Maniuek a teljes hatalom átadását követelik

(București, május 19. A Mai Világ munkatársától.) Bratianu Vintilának a többség értekezletén elmondott beszéde után a politikai helyzetet tisztázottnak tekintik annyiban, hogy a kormánynak nincs szándékában helyét átadni s a régenstanácsnak sem szándéka, hogy Bratianu Vintilát lemondásra kényszerítse. Semmi kétség az iránt, hogy a kormány a nyáron megszavaztatja a stabilizációs javaslatokat, nem törődve azzal, hogy az ellenzék illetéktelennek mon-

dotta ki a kormányt újabb terhek felvételére.

Bárha a kormány — saját kijelentései szerint — szilárdnak tudja helyzetét, mégis megállapítható, hogy lépéseit a nemzeti parasztpárt akciója determinálja. Komoly kormányzati program végrehajtása ilyen légkörben teljességgel lehetetlen. Ezért a beavatottak biztosra veszik, hogy Titulescu közeli hazatérése nemcsak külpolitikai, hanem belpolitikai tekintetben is fordulatot hoz. Tőle vár-

Megnyílt házi kezelésben a **DREHER HAGGENMACHER** **MINTASÖRCSARNOK** Str. Memorandului (Unió-u) 4. Öránkint friss csapolás! **Vendéglős: Falk Imre.** Kifűnő konyha, hideg buffett. Maros és küllűllöménti uradalmi fajborok. **Olcsó árak.**

Pünkösdi ajándék szétosztása megkezdődött **FISCHER** üveg-udvar, Cluj. Minden vevő kap.

MOZIVILÁG

Örömmel jelentjük

Kolozsvár filmélete a tavaszi szezonban meglehetősen változatos volt. Ha visszatekintünk a Select mozgó repertoárján, a világ filmalkotásainak legértékesebbjeivel találkozunk: A Select mozgó vetítette először Lyon Leát, később pedig napokon keresztül hatalmas siker mellett vetítette Charlie Chaplin „Cirkusz”-át.

A páratlan sikerek szériáját emelte a „Fehér rabszolganő”, a melyben Bánky Vilma és Roland Colman pompás alakítását élvezhettük Conrad Veidtal a főszerepben, „Dr. Laroch”, a „Halál táncosa”, Hians Heins Ewers „Alraunéja”, a „Cár táncosnője”, Vajda Ernő szcenáriumát után készült „Balalajka”, a jelenleg műsoron levő „Feltámadás”, amely magán hordja Tolsztoj alkotó zsenijének bélyegét.

Az Uránia sem maradt a Select mozgó mögött a slágerek tekintetében: „Tamás Bátya kunyhójával” meghódította a közönséget, majd „Robinson Crusoe” bemutatásával, a „Tenger hősei”-vel beigazolta, hogy áldoz a filmkultúráért. Műsorának kiemelkedő filmdarabjai voltak még a „Chang” és a „Tűzbrigád hősei” című alkotások is, amelyeknek megemlézését nem mulaszthatjuk el.

A tavaszi szezon végén pedig örömmel jelentjük, hogy a Select és Uránia annak ellenére, hogy közlekedünk az ugorka szezon felé a sikeres szériáját tovább folytatja. A közeljövőben fogják bemutatni Maurice Dekobra, a legkedveltebb francia írónak szcenáriumát nyomán készült filmet a „Tropusok szírényét”, amelynek főszerepét a világszerte ünnepeit néger táncsillag Josephine Baker játssza. Sikertült nagy áldozatok árán lekötöni a „Szókék előnyben” című freppáns szalonfilmet, amelynek vezetés szerepét a közkedvelt Adolph Menjou alakítja. Szenzációt fog kelteni a „Párbaj a légben” című film, amely a francia stúdiók ideai termésének legpompásabb hajtása.

Az Uránia mozgó a közóhajnak engedve, többek között számos repizsláger fog feleleveníteni. A filmek között szerepel a „Cár táncosnője”, a „Strogoff Mihály utazása...”, a „Fehér rabszolganő”, a „Halál táncosa” és ezekhez hasonló márkájú filmek, amelyek egyben nagyszerűen álltak meg a kolozsvári kritika pergőtűzét.

Hogy csinálhat
főnyereményt sorsjegy
nélkül



Ha cipőjét

Stern és Kohn

cipőruházában

vásárolja

Cluj - Kolozsvár

Str. Regina Maria 5. (Deák F.-u.)

Amitié rendszer bevezetve!

Luxuscipőkben dus választék!!!

A közigazgatási tanács vizsgálatot indított Kolozsvár idejében költségvetésének ügyében

Cerkez közigazgatási vezérfelügyelő vezette le a vizsgálatot

(Cluj-Kolozsvár, május 19.) Kolozsvár város költségvetését még mindig nem hagyták jóvá, habár idestova lefutott már az esztendő fele. A költségvetés, mely a törvényhatósági bizottság közgyűlésén és a belügyminisztérium rostáján keresztül ment, a közigazgatási tanácsnál akadott meg, hol bizonyos politikusok intrikáltak a költségvetés és a jelenlegi városi tanács ellen. Crasnariu, a közigazgatási tanács elnöke, kinek jóváhagyásától függ a költségvetés sorsa, a külső részről jövő sugalmazások folytán vizsgálóbiztost küldött Kolozsvárra, hogy kivizsgálja az idejében és a tavalyi költségvetés között mutatkozó aránytalanul nagy különbséget.

A vizsgálattal Cerkez közigazgatási vezérfelügyelőt bízták meg, ki tegnap megjelent a kolozsvári városi tanácsnál és az iránt érdeklődött, hogy miért van az idejében költségvetésben a villanyüzem jövedelme 5 millióval és a vízmű jövedelme pedig 8 millióval magasabbra előirányozva, mint az elmúlt évi költségvetésben.

A vizsgálat további folyamán még azt akarta a vezérfelügyelő megállapítani, hogy miképpen képzeli a városi tanács az idejében költségvetésben előirányozott 192 millió lejt behajtani, mikor a tavalyi költségvetés 76 millió deficitel zárult, miután a hasonló nagyságú költségvetési előirányzatból mindössze a 113 millió lejt sikerült behajtani.

Cerkez vezérfelügyelőnek Simon pénzügyi tanácsos adta meg a

szükséges felvilágosításokat, ki kifejtette, hogy a villanyüzem jövedelméből előirányozott 5 milliós többlet teljesen reális, miután az üzemet két új Diesel motorral bővítették ki, melyeknek áramtermelése tökéletesen biztosítja az előirányozott többlet realizálását. A vízműveknél előirányozott 8 milliós többlet is megfelel a várható jövedelemnek, mely a vízmű bővítése folytán bizonyosnak vehető.

Ami pedig ez elmúlt évi költségvetés deficitjét illeti, az előző városi tanács tulságos optimizmussal készítette el a költségvetést és illeték jövedelmekből többlet irányzott elő, mint amennyi behajtására remény volt.

A jelenlegi költségvetés, mely a legszigorubb takarékossgal lett összeállítva, kiküszöbölni igyekszik a taxa jövedelmeket és főképen a községi üzemek jövedelmére támaszkodik. A jelenlegi költségvetésben mindössze 25 milliós bevétel irányzott elő községi illetékekből, mely összegeit a város tényleg be tudja hajtani a polgárságtól.

Cerkez vezérfelügyelő, kit a kapott felvilágosítások teljesen kielégítettek, tegnap délután meglátogatta a szászfenesi vízműveket, majd este 7 órakor visszautazott a fővárosba, hogy jelenlést tegyen vizsgálatának eredményéről. Információnk szerint a vizsgálat nagyban hozzájárult a költségvetés reális voltának bebizonyítására és a városházán úgy hiszik, hogy most már pár napon belül visszaérkezik Kolozsvárra a jóváhagyott költségvetés.

Folyik a vizsgálat az izgatással vádolt szentlászlói napszamosok ügyében

(Cluj-Kolozsvár, május 19. A Mai Vilag tudósítójától.) Néhány héttel ezelőtt beszámoltunk arról, hogy a kolozsvári hadbíróóság rendelkezésére tartóztattak két szentlászlói napszamos, mert a községi primárja ellen különböző vádak emeltek. Utólagosan nyert információk szerint

a vádak nem Ambrus Joan, a jelenlegi primár ellen szóltak, aki a községi legnagyobb megelégedésére végzi hivatását, hanem Tamás Gebe István a községi régi primárja ellen. A volt primárt ugyanis 1927 szeptember 10 én felfüggesztették, majd közigazgatási vizsgálat után bünvádi eljárás indult ellene a kolozsvári ügyészségen, amely még mindig folyamatban van. A rovincsolás alkalmával

a vizsgálat megállapította, hogy jelentős összegek hiányoznak a községi pénztárából,

amelyeket azonban Tamás Gebe János primár a vizsgálat folyamán visszaszolgáltatót a községnek.

A községi letartóztatott Mátyás Péter János és Gyurka János ellen folyamatba tett hadbíróági eljárás még mindig nem fejeződött be. Ambrus Joan, Szentlászló községi jelenlegi primárja, aki az ügyektől teljesen távol áll, az alábbi nyilatkozatot tette munkatársunknak, amelyből teljes fény derül Szentlászló községi letartóztatott két parasztljának ügyére.

Mátyás Péter János és Gyurka János személyéről sokat beszélhetnének az 1918-1919. évi forradalmával a helyi gróf Mikes féle

uradalom és történelmi kastély ellen lefolytatott rablási hadjáratnak a szemtanúi.

Az elmúlt év nyarán is, az akkori földművelésügyi miniszter ur ellen követtek el súlyos inzultust, amiért is a kolozsvári hadbíróáságnál eljárás van folyamatba téve ellenük.

Az előzmények után a napszamosok április 15-én román husvét elsőnapján a községi piacán minden előzetes hivatalos bejelentés nélkül mintegy 60-70 hozzátartozókkal együtt gyűlést tartottak, amelyen jelen sem voltam. — A gyűlésen reprodukálhatatlan súlyos és trágár kifejezésekkel illették saját papjukat, a helyi református lelkészt, valamint a helyi állami vezető tisztviselőket.

— A községi piacán tartott népgyűlés alkalmával pedig olyan hangon beszéltek az összegyűlt lakosokhoz, amely kimerítette a hatóság elleni izgatás és a közrend elleni törekvések kritériumait és ezért 803-928. szám alatt a kolozsvári VI. hadtest hadbíróasága előtt bünvádi eljárás indult ellenük. Az ügynek husz tanuja van, akiknek vallomása a csendőrség jegyzőkönyvében részletesen szerepel.

Igy hangzik Szentlászló primárjának nyilatkozata, amelynek alapossága a közeljövőben megtartandó hadbíróasági tárgyalás alkalmával fog csak beigazolódni.

— Házi estélyekre ajánlkozik tánczongorista (új slágerekkel). Cim a kiadóban.

— Dr. Deutsek Géza ügyvéd, a Magyar Néppárt főtitkára, irodáját Kolozsvárra, str. Clemenceau (Postaker-utca) 5/b alá helyezte át.

**Ne adjon
tizezreket
lexikonért,
mert a legújabb
és legmodernebb**

**Tolnai
Világlexikon
16 kötetje
2400
lejért**

kapható

részletfizetésre is

PALLAS

könyv- és lapterjesztő vállalatnál
CLUJ, Str. Raftiu (v. Kötő-u.) A.

Fényes megélhetés!

Új életpálya!

Új típusu varrógép!!

Előre és hátra varr, híméz és aszuroz. Csodaszép és elpusztíthatatlan kivitelben kapható kényelmes havi részletre is, rendes varrógép árban

ASZTALOS varrógéplerakatában

Cluj, Strada N. Iorga 2. - Minden vevő ingyen oktatást nyer a géphímzésben miattal lényes megélhetést biztosít magának!

Unió legolcsóbban fest és tisztít Cluj, Telefon 8-77.

H I R E K

Rettenetes rögtönzés a rádióban

(Cluj-Kolozsvár, május 19.) Fel-dult arcu urak személyesen és re-megő hangu hölgyek telefonon je-lentkeztek nálunk, mint felháborod-tott — fültanuk. Hihetetlen mesél-tek el, de olyan sokan és olyan egybehangzóan, hogy végül is hi-telt kell adnunk szavaiknak, ha csak nem állapítja meg valami lélekbu-vár, hogy megmagyarázhatatlan tö-meghisztéria ejtett rabul valamennyi rádió-hallgatót, kik Pestet fogták. A számos fültanu vallomása szerint ugyanis egyik este fél-tíz óra tájban olyat kaptak azok, akik otthon rá-dió-n hallgatták „A Gyurkovics-fiúk” Városi Színházi előadását, amire igazán nem számítottak. A második felvonás végeztével a sugó, akinek nem is nagyon diszkréten suftogó hangját különben is jól lehetett hallani az egész est folyamán a rádióban, egyet rögtönzött. Egy retteneteset rögtönzött. Csak ugy magától, fejből.

Egy mondatot rögtönzött, egy fel-kiáltást, hogy ne mondjuk, egy óhaj, egy kívánságot. Ez a felkiál-tás, amelyet leírni persze nem le-het, olyan tegeződő enyelgés volt, amivel békebeli huszárörmesterek szokták volt egymást megüsztelni, de még ezek közt is akadt bizo-nyára szelidebblekű, aki fülig pi-rult, ha meghallotta. És tisztán, vi-lágosan lehetett hallani a rádió-n egész Európában, félre nem érthe-tően. Akik fülkagylóval hallgatták a rádiót, ijedten lecsapták a hallga-lót; akiknek hangosan beszélő töl-csérük van, rémülten meredtek a korongra és várták, hogy mi kö-vetkezik. Nem következett több jámbor kívánság. De az az egy, ami elhangzott, éppen elég volt.

— Sajtódélután. Vasárnap d. u. 7 órakor a ferencesek óvári diszter-mében sajtódélután lesz. Felolva-sást tart dr. Biró Vencel, zongorá-zik Braun Ferenc, szaval Bruckner Jenő, csellószólóval szerepel Mes-titz János, kíséri Útő Mária, énekel Huszárné Borsai Piri. P. Németh Gellért rajzokkal és vidám kvártet-tel egybekötött konferanszot tart. A zongorakiséretet Hofferné Juhos Rózsi látja el.

— Egy tizenhatéves fiu halálra szur-kálta tizenöt éves kedvesét. Berlinből jelentik: Plottendorf községnek vé-res szenzációt hozott a mai nap. Egy 16 éves gazdasági munkás estefelé megtámadta nálánál egy évvel fiatalabb szerelmét, Grüner Annát. Ötször szurta mellen a sze-rencsellen leányt a merénylő, az-után pedig önként jelentkezett a plottendorfi csendőrségen. Tetté-nek okául nagyfokú féltékenységet hozza fel. Tizenhatéves férfi, tizen-öt éves nő...

Perfekt gép. és gyorsíró, román-német nyelvet diktálásra bírja, könyvelés-ben és minden irodai teendőkhöz gyakor-lott, állását változtatná. Leveleket „Szor-galmas” jellegre a kiadóba kér.

— A kolozsvári vasmunkás szervezet harminc éves jubileuma. A kolozsvári vas- és fémmunkás szervezet május 27-én, pünkösd első napján ünnepli meg fennállásának harminc éves évfordulóját. A jubileum alkalmából a szervezet diszközgyűlést rendez a Patak-uccai Építőmunkás-Otthon-ban. Erre az alkalomra a vas- és fémmunkás szervezet emléklapot ad ki. Az ünnepségen részt vesznek az országos szakszervezeti tanács megbízottjai, a kolozsvári munkás-dalárdák és az összes kolozsvári munkásszervezetek kiküldöttjei. A diszközgyűlést zártkörű táncmulat-ság fogja követni, melyet ugyan-csak az Építőmunkás-Otthonban tar-tanak meg.

— Dr. Sonnenwirth Ferdinand bel-gyógyász és dr. S. Eisler Melitta bőrgyógyász és sebész-kosmetikás rende-lőiket áthelyezték a str. Iuliu Maniu (Szentegyház-u.) 8. számú ház eme-leli helyiségébe (bejárás str. Vla-huja — Bolyai-ucca felől.)

— Két évi börtönre ítélte az esküdt-szék a gyetvai Gaetan. Besztercebá-nyáról jelentik: A tavaszi esküdt-széki ciklus első napján Petrincec György 23 éves Gyetva vidéki kis-birtokos bűnyűjét tárgyalták, aki múlt év október 26 án kalapáccsal agyonütötte feleségét. A tanúk iga-zolták Petrincec részegségét, akit a bíróság két évi börtönre ítél.

— Zongora, hegedű, ének, iskolák és gyakorlatok kaphatók a Hegedüs-kottás boltban Oradea-Nagyvárad.

— Egy gyermek szerencsétlensége. Déváról jelentik: A Mairovitz fa-termelő cég vizkai üzemenél vég-zetessé válható szerencsétlenség történt. Lázár Áron, Lázár Antal vorcai gazdálkodó 9 éves gyermeke a mozgó vagonetekre akart fel-mászni, azonban nem tudott jól megkapaszkodni s a vagonetek közé esett. A mozgó iparvasuti kocsik a gyermeket fején és vállán súlyosan megsebesítették, Lázár Áront a dévai kórházba szállították be életveszélyes állapotban. Az esetről a csendőrség jegyzőköny-vet vett fel.

— Csekkalírás — képtáviratban. Londonból jelentik: A londoni posta-igazgatóság kísérleteket végeztet mostanában abból a célból, hogy a képtáviratozás találmányának fel-használásával csekkek aláírásának hasonmásait is pillanatok alatt el-küldhesse külföldre, különösen Ame-rikába. A gazdasági forgalomban nagyon megkönnyítené az ilyen csekk az üzletek gyors megkötését. Az eddigi kísérletek eredménye azt mutatja, hogy az érdekes terv leg-közelebb már meg is valósulhat.

— Modern táncok minden változata kapható a Hegedüs-kottásboltban Oradea-Nagyvárad.

— Bányászhalál. Déváról jelentik: Surnika György 52 éves petrozsé-nyi bányászra munka közben egy nagyobb széntömb csuszott, amely a szerencsétlen munkást maga alá temelte és azonnal megölte. A vizsgálatot megindították.

* LAPUNK BUDAPESTEN állandóan olvasható a Parkszállóda kávéházában VIII., Baross-tér 19.

MÁR 415 LEJJELE MILLIOMOSSÁ LEHET.
A 19.-IK CSEHSZLOVÁK OSZTÁLYSORSJÁTÉK KEZDŐDIK!
100.000 NYEREMÉNY 100.000 SZÁMRA
13.000.000 LEJ FŐNYEREMÉNY EGYETLEN SZÁMRA
ÖSSZESEN 300.000.000 LEJ
AZ ALANTI CÉG
KERÜL EBBEN A SORSJÁTÉKBAN KISORSO-LÁSRA, ÉS KÉSZPÉNZBEN, MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL KIFIZETÉSRE.
A LEGUTÓBBI IDŐBEN 92.000.000 Lejen FELÜL FI-ZETETT KINYEREMÉYEKÉRT ÜZLETFELEINEK

AZONNAL KIVÁGNI ÉS TETSZÉS SZERINT KÍTÖLTVE, ZÁRT BORITÉKBAN A KÖVETKEZŐ CIMRE KÜLDENI:

KNAPP BANKHÁZ, KOMÁRNO, ČSR.

Ezennel rendelek a 19. csehszlovák osztálysorsjáték első húzásához (1928 június 25.)

1/4 sorsjegyet 115 lejért egész sorsjegyet 414 lejért
1/2 sorsjegyet 215 lejért kettős sorsjegyet 815 lejért

(az árak a hivatalosan megállapított portóóbblettel együtt értendők)
Kérek a sorsjegyekhez hivatalos játéktérrel mellékelni. *) Az ellenértéket a sorsjegyek vétele után azonnal átutalom. *) Az ellenértéket a gyors elintézés érdekében ezen rendelkezésemhez mellékelem. Kérem a sorsjegyeket azonnal elküldeni.

Pontos és olvashatóan irt cím:

Név:

Helység:

Ucca, házzám:

Utolsó pósta:

Ország:

*) Nem kívánt törlendő. — Azon sorsjegyeknek, melyek húzás előtt megfizetve nem lettek játékjogukincsén. A levelezéseket kérjük mindig jól lezárt borítékban a énfoltan küldeni. 199.

— Nem lesz 13-as számú lista a vasárnapi német választásokon. Berlinből jelentik: A német közvéleményt erősen foglalkoztatja a választási bizottságnak az a legutóbbi dön-tése, hogy a 13-as számú választási listával egyik párt sem indul a választási küzdelemben. Ebből azt a következtetést vonták le, hogy a pártok közül egy sem akarta viselni a „szerencsétlen szám” ódiáját. A 13-as listaszámunk tulajdonképen semmi köze sincs a német pártok babonás előérzeteihez, mert nem ilyen irányú kifogások miatt hagyta ki a választások vezetője a „pech-listát” a többi listák közül. A 13-as lista egyszerűen azért marad el, mert a német-hannoveri párt, mely-nek a listaszámolás alkalmával a 13-as szám jutott, a jelöléseket a kitűzött hadáridőn belül nem nyuj-totta be, a többi pártok pedig már heteken keresztül propagálták listaszámaikat s így a birodalmi választási bizottság órákig tartó vita után úgy határozott, hogy a 13-as listával egyik párt sem fogja rosszabbítani választási esélyeit.

— Disznóknak dobta újszülött gyer-mekét. Linzből jelentik: Mittermayer Anna huszonhárom éves linzi cse-lédleány tavaly egy szerelmi vi-szony következtében egy gyerme-ket szült. Hogy a szegénytől meg-szabaduljon, a gyermeket rögtön a szülés után megfojtotta, azután pe-dig a kora hajnali órákban kiment a gazdaság disznóóljához és ott eledelül a disznóknak dobta oda gyermekét. Az egyik gazdasági cse-léd feljelentése folytán került az ügy a csendőrség elé. A gyermek-gyilkos leány töredelmes vallo-mást tett.

Nyakkendőjét ne dobja el addig, míg Linczeg-ucca 9. szám alá nem viszi, hol 20 lejért kijavítják, kitisztít-ják, ujjá teszik.

— Felfedeztek egy új Raffael képet. Berlinből jelentik: Az ugynevezett Huldshinsky aukción egy új Raf-fael képet fedeztek fel. A képet, amely egy fiatal asszonyt ábrázol, első kézből 80.000 márkáért vette meg egy Dawen nevű képkereskedő. Még aznap dupla árat ígértek a szerencsés angolnak, aki azonban mosolyogva utasította vissza a ki-nálkozó alkalmat.

„Amerika” Első Biztosító Társaság és Bank tek. al-igazgatóságának

Cluj, Calea Moşilor 82.

Az Önök intézeténél 2323. számú kötvénnyel kötött halálesetre szóló biztosítás feltételeinek megfelelően a mai napon Önöktől minden le-vonás nélkül felvettem a 100.000 lej biztosított tőke 10%-át, tehát

10.000 lejt,

mely a feltételek szerint nekem a 90 nap múlva kifizetendő egész összegre előlegül szolgál.

Fogadja ez alkalommal az inté-zet t. Vezetősége halás köszö-tem kifejezését annál is inkább, mert az engem és családomat ért szomorú eset oly szűk anyagi hely-zetben talált, hogy ez az összeg valóságos áldásos jótétemény volt. Ugyanis önök a biztosító feltételek szerinti ezen gyors segélyezéssel nemcsak a temetési költségek fe-dezését tették lehetővé, hanem családomnak egyidőre való könnyebb létfontartását is.

Nyugodt lélekkel ajánlhatom min-denkinek, hogy az Önök intézeté-nél mielőbb hasonló biztosítást kössön.

Floreshti 1928, május 12.

Szelezsán Petru.

Hölgyeim!

REINER

Női felöltők és ruhák áruházába
Megérkeztek a nyári
uidonságok!

Foulard selyem ruhák már 2000 L_o jtól

Grenadinruhák már 350 „

Szövetruhák már 1000 „

Selyemvászor ruha már 750 „

Opál bluzok már 350 „

Fogadjunk...



— Fogadjunk, Pancser, el sem hiszi, ha mondom, hogy a politikánál nincs szeszélyesebb valami?...

— Nincs igaz, mert az idő is van olyan szeszélyes... tegnap gyönyörű tavaszi idő volt és mára már beborult és zuhogott az eső.

— Igaza van Pancser. Brătianu napfényes nyilatkozata után mára beborult és Titulescu hazaérkezését várják egy új kormányalakításhoz.

— És fog neki majd sikerülni?

— Minden bizonnyal. Egy előkelő állású ur, aki a költészettel is foglalkozott, néhány versét átadta egy szigorú kritikusként megbírált végéig.

„Na mit szól hozzá”, — kérdezte, mikor a kritikus elolvasta a költeményeket.

„Kegyelmes uram előtt nincs lehetetlen, — szólott a kritikus — néhány rossz verset akart írni és sikerült is.”

— Rég nem halottam Averescu és Iorga kormányrajtási kísérleteiről, mi van velük...

— Keresnek valakit, aki létrehozzon egy koalíciós házasságot...

— És mi lesz az eredménye?

— Tudja egy házasság közvetítőnek azt mondta egy apa: szeretném a lányomat férjhezadni, ki nem szép, nem fiatal, kicsit pupos, hozományja nincs, de van gyereke. Mutasson egy férfit, aki elvonná.

A közvetítő felhuzza a vállát: Én mutassak? Mutasson maga!

— És a koalícióval ebben maradjunk.

Budapest vasárnapi programja. Hungária—Kispest, Ferencváros—Nemzeti, Vasas—Bocskay, Újpest—III. ker., Sabária—Budai 33-as, Básiya—Attila.

Eladó és azonnal beköltözhető egy gyönyörű házastelek, mely áll két szoba és konyha, speiz, négy lóra istállóból. Nagy udvar, szép kert. Viz, villany. Biró Gyula, Györgyalvi-uti utca, 847. számú utca.

Női tavaszi kabát újdonságok, férfi öltönyök, még eddig hallatlan olcsó árban lesznek elárulva Park-áruház, Malom-u. 6.

Harisnyát

keztüüt és kötött mellényt, valamint pulovert csak



SIPOSNÁL

vegyen. Cluj, C. Reg. Ferdinand 8.

Életveszélyes a kolozsvári vashíd

Meg akarják semmisíteni a Rudolf-uti betonhid árlejtési eredményét

(Cluj-Kolozsvár, május 19.) Kolozsvár városának régi megoldatlan problémáját képezi a Rudolf-uton építendő betonhid ügye, mely a város megnövekedett forgalmának levezetésére elkerülhetetlenül szükséges.

A betonhid építésének különös fontossága csak most mutatkozott meg, midőn kiderült a vashíd javítása közben, hogy

a kolozsvári vashíd életveszélyes.

A hid faburkolata az óriási forgalom következtében teljesen leromlott és a hidat újra kellett burkolni. A burkolat felszedésekor a munkálatokat vezető mérnökök megdöbbenve állapították meg, hogy a hid alapzatában elhelyezett farészeket penészgombák támadták meg, melyek annyira tönkretették a hid falalkatrészeit, hogy

a hid nem sokáig fogja már megbírnai az óriási forgalmat, ha sürgősen generáljavítást nem eszközölnének rajta.

A város technikai ügyosztálya rögtön intézkedett, hogy a legsürgősebb javítási munkálatokat végrehajtsák a hidon, de a gyökeres renoválást lehetetlen eszközölni, miután a vasut felé irányuló forgalmat nem lehet a város más pontján lebonyolítani megfelelő hid hiányában.

A probléma legjobb megoldásának a Rudolf-uti betonhid sürgős felépítése mutatkozott, annyival is inkább, miután a városi tanács rendkívül kedvező feltételek mellett állapodott meg a bukaresti Eremia-céggel a hid felépítésére vonatkozólag.

A városi tanács a költségvetésben 6 millió lejt irányozott elő a hid építési költségeire, melyet az

idei és a jövő évi költségvetés terhére osztottak be két egyenlő részletben.

A hidépítésre kiírt pályázaton négy építő cég versenyzett egymással. A hid építését a bukaresti Eremia-cég kapta meg, mely nemcsak a legolcsóbb ajánlatot tette, hanem hajlandónak mutatkozott a jövő évig várni a hidépítési költségek felével, melyet a város nem tudott volna kifizetni az ideai költségvetés terhére.

Időközben a városi tanács elhatározta, hogy a hid felsőrészének betonmunkái házi kezelésben fogja elvégeztetni, ami körülbelül

egy milliós megtakarítást jelentett a városnak.

Az építőcég hajlandónak mutatkozott a városi tanács újabb kívánóságát is teljesíteni és így a tanács elhatározta, hogy rövidesen megindíttatja a költségvetés jóváhagyása után a hidépítési munkálatokat.

Azonban ezt a tervet most felborulással fenyegeti egy, a belügyminisztériumhoz beadott felebezés, melyben

a hidépítési pályázat eredményeinek megsemmisítését kérték.

A felebező azzal indokolta kérését, hogy a városi tanács utólag módosította a pályázati feltételeket a betonmunkák házi kezelésbe való vételével.

Ha a belügyminisztérium megsemmisíti a pályázat eredményét, mert a város kedvezőbb megállapodást kötött,

a betonhid építésének határideje megint huzamosabb idővel eltolódik.

A betonhid felépítése pedig sürgős, mert a vashíd jelenlegi állapota minden pillanatban katasztrofálával fenyeget.

Egy gyereket lött agyon az őrszem mert ellenszegült a felszólításnak

A borzalmas eset hallatára összegyűlt tömeg csak a lovasrendőrök parancsára oszlott szét - Husz tüntetőt letartóztattak

(Varsó, május 19.) A varsói Citadella egyik kaszárnyaudvarán, az ugynevezett Prága elővárosi bejárónál tegnap este meg nem állapítható okok folytán halálos végű szerencsétlenség történt. A szolgálattelvő tiszt parancsot adott az egyik őrségbe osztott katonának, hogy

keresse el a kaszárnya udvarán játszadozó gyermekeket.

A katona feljebbvalója parancsát követve, elkergette a gyerekeket, de az egyik fiu nem akart engedelmessé válni, mire a katona felémelte fegyverét és rálőtt a gyermekre. A lövést a gyermek rémeshangu kiáltása követte.

A következő pillanatban a kislány vérében letrengve vágódott a földre.

A lövés, valamint a kiáltás hangjára összeszaladtak a katonák és

a helyszínére érkező katonarvos már csak a gyermek halálát konstatálhatta. A gyermek halála nagy izgalmat váltott ki a katonák között, de még jobban fokozta az izgalmat az a körülmény, hogy néhány percre a szerencsétlenség hírének elterjedése után

körülbelül négy-ötszáz főből álló tömeg verődött össze, amelynek sorraiból a katonákra nézve durva és reprodukálhatatlan sértések hangzottak el.

A szolgálattelvő tiszt szakaszba parancsoltta az őrséget, de amikor a tömeg mindjobban növekedett a szidalmakkal még mindig nem akart alábbhagyni.

szuronyt szegeztetett és távozásra szólította föl a tömeget. A parancsnokló tiszt felszólításának azonban semmi hatása sem volt.

A további esetleges súlyosabb következmények elkerülésére a tiszt a várparancsnokságra telefonált, ahonnan az a válasz érkezett, hogy a fellépő tömeggel szemben rendőrhatalommal kell eljárni. És így is történt. Pár perccel később negyven főből álló lovasrendőrszakasz érkezett a helyszínére, amelynek sikerült megtiltani a kaszárnya udvarát a tömegtől.

A rendőrség több mint husz embert tartóztatott le, legnagyobb részét olyanokat, akik nem akartak engedelmessé válni a rendőrök felszólításának.

SPORTVILÁG

A bajnokság linisze előtt. A kolozsvári kerület bajnoksága lassan mégis csak elérkezik a befejezéshez. Még csak néhány meccs van hátra és elülnek az adáz harcok és driblik a bajnoki pontokért. Most vasárnap egyszerre 2 mérkőzés fogja a helyezések tisztázását elősegíteni. 3 órakor a KAC és RMS mérkőzések egymással. Előbbinek negyedik helye már kétségtelen, utóbbi pontszerzés esetén megelőzné a Haggibort, ez tehát a legnagyobb erőfejtésre fogja ambicionálni. Mi mégis a KAC győzelmét tartjuk valószínűnek. 5 órakor a Haggibor—Románia meccs kerül sorra. A Haggibor, amelyet Klein sérülése is megkezdte, gyenge kilátásokkal megy a küzdelembe, de ez az a meccs, ahol meglepetés nincs kizárva. Sok függ Adorján Ödön bírótól is, akit szeretnénk eredményesnek, szigorúnak látni.

A KKASE kerékpárversenye. Vasárnap délelőtt rendezik a KKASE országúti kerékpárversenyét klubközi jelleggel. A versenyen a rendező egyetemen kívül a KMSC gárdája is indul. Heves küzdelemre és szép eredményre van kilátás kerékpársportunk ez első próbájánál, amelyet nyomon fog követni a jövő héli hegyi verseny.

A Haggibor pályamegnyitó versenye a tenniszszalon nagyszerű bevezetésének ígérkezik. A nagyváradi, aradi és marosvásárhelyi gárda teljes számban vesz részt a versenyen, amelyre dr. Luppú és Dörner is megígérték részvételüket, ha Romániából — ahol Romániát képviselik a Davis Cup-mecseken, — haza tudnak érkezni. A verseny az új „Haggibor-pályán” (Calea Victoriei) kerül a jövő hét végén eldöntésre.

Kolozsvár vívóbajnokságai. A mai napon megkezdődtek a kolozsvári kerület bajnoki vívóversenyei, melyen a kerület teljes vívógárdája indul. Nívós küzdelmek és asszautok várhatók. Az indulók nagy számára és „sötét” formájára való tekintettel meglepetések is várhatók. A versenyt a Bariju-gimnázium tornatermében bonyolítják le.

A Haggibor közgyűlése. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Haggibor tisztújító közgyűlését. A közgyűlés iránt, amelyet a Ferdinand-király-ut 52. szám alatti hitközségi tanácssteremben tartanak meg, rendkívül nagy az érdeklődés az egyesület tagjai körében.

Molykár elleni megóvás a legbiztosabban cégnél (CLUJ, Piața Unirii 20) eszközölhető, ahol betörés és tűzkár ellen is biztosítva van.

Mártonffy Testvérek & Co.